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Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun 
eski yazıları bu köşede yer almaya 

devam edecek
Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun                                                                                                                              

25 Ağustos 2015 tarihli yazısıdır.
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Yağmalanan fabrikalar 
Gaziantep’te satılmış!.. 

Et ve Balık Kurumundaki 
memur “Ali kıran, baş 

kesen mi?’ 

Köşe Taşı 

Ayşe Nur Yılmazer / Turizmci
ayseyilmazer@arsan.com.tr 

YANKI ODASI VE 
TÜRKİYE’DE MEDYA 

OKURYAZARLIĞI 
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Çocuklar birbirini 
öldürüyor sorun 

görmezden geliniyor
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Arapça, İngilizce, İbranice ve Türkçe 
dillerinde yayın yapan Ortadoğu’nun en 
etkili sitesi olan  Al-Monitor: The Pulse of 
the Middle East/Ortadoğu’nun Nabzı’nda, 
çok ilginç bir yazı okudum.

Fehim Taştekin, yazısına şöyle başlıyor:
Suriye’de ordunun kontrolündeki 

bölgelerde karşılaştığınız insanlara, 
“Türkiyeliyim” demek iyi bir fikir 
olmayabilir. Alevi, Sünni ya da Hıristiyan 
fark etmiyor; insanlar tepkili ve öfkeli. 
Ama Şam’dan Halep’e, Humus’tan Tartus’a, 
Lazkiye’den Keseb’e uzanan uzun bir 
yolculukta “Türkiyeliyim” demekten 
kaçınmadım. 

Fiş kesme memuruna, müdür 
yardımcısı iki kere söylemesine 
rağmen görev yaptıramadı. Ancak 
başında durarak fiş kestirebildi.

Vatandaşların gözü önünde cereyan 
eden çirkin olay üzüntüye neden oldu

Peynir satışı yapan bir yurttaş 
gazetemize kadar gelerek Et ve Balık 
kurumunda gözleri önünde cereyan 
eden olayı büyük bir üzüntü içinde 
nakletti. 

Eğitim Emekçileri Sendikası son 
aylarda okullarda tırmanışa geçen 
şiddet olaylarıyla ilgili yaptıkları 
basın toplantısında, şiddete seyirci 
kalınmasının sorunu daha da 
artırabileceğine dikkat çekerken 
MEB’in bu konuda ciddi bir 
çalışmasının olmadığını söyledi.

Günümüzün önemli ve parlayan 
kavramlarından biri: Yankı odası (echo 
chamber) görüşü. Kısaca özetlemek 
gerekirse; bireylerin büyük bölümü, 
yalnızca kendi düşüncelerini, inançlarını 
ve değerlerini doğrulayan bilgi ve 
yorumlarla çevrili olmak istiyor. Sadece 
böyle ortamlarda güvenli olduğunu 
düşünüyor. Sosyal ve dijital ortamlarını 
da buna göre seçiyor. Bu ortamlarda farklı 
görüşleri  ya hiç duymak istemiyor ya da 
baştan itibaren yanlış, tehlikeli ya da kötü 
niyetli olarak etiketliyor.

Taste Atlas, "Dünyanın En İyi 100 Yemeği"ni açıkladı

Beyran listenin 14. sırasında
Gastronomi dünyasının en saygın kaynaklarından biri olarak kabul edilen 

Taste Atlas, merakla beklenen "Dünyanın En İyi 100 Yemeği" listesini açıkladı.
Bodrum'un çökertme 

kebabı ve Erzurum'un cağ 
kebabı, listede ilk 10'da 
yer aldı. Türk mutfağının 
gözde lezzetleri, bu yıl da 
dünya çapında adından 
söz ettirmeyi başardı. 7 
geleneksel yemek listeye 
girerken, beyran 14. 
Sırada yer aldı.

TasteAtlas’ın paylaştığı 
yeni verilere göre, Türk 
mutfağı bu yıl özellikle et 
ağırlıklı yöresel yemekleri 
ile yüksek puan alarak 
listeye girmeyi başardı. 
Özellikle kebap çeşitleri, 
dünya gastronomi 
otoriteleri tarafından en 
çok beğenilen lezzetler 
arasında yer aldı. 4’TE

299 kadın cinayeti işlendi, en az bin 299 kadın cinayeti işlendi, en az bin 
168 kadın seks işçiliğine zorlandı168 kadın seks işçiliğine zorlandı

Geçen yılın erkek şiddeti verilerine göre; 299 kadın cinayeti 
işlendi, 724 kadın şiddete maruz kaldı. En az bin 168 kadın 
seks işçiliğine zorlandı. Erkekler, en az 64 çocuğu öldürdü. 

bianet'in Aralık 
2025 erkek şiddeti 
çetelesine göre; 
erkekler, 299 
kadını ve en az 64 
çocuğu öldürdü.

201 kadın 
erkekler 
tarafından taciz 
edilirken 14 
kadın nitelikli 
cinsel saldırı olan 
tecavüze uğradı. 
En az bin 168 
kadın erkekler 
tarafından 
seks işçiliğine 
zorlandı. 4’TE

“Piyasadaki istikrarsızlık, esnafın kepenk indirmesine neden oldu… Türkiye’nin ana 
omurlarından birini tekstil ve ayakkabı sektörü oluşturuyor. Ancak şu anda bu sektörler devlet 
tarafından tamamen üvey evlat muamelesi görmüş, hiçbir destek verilmeyen bir konuma geldi”

İnsanlar borç içerisinde, kredi kartları 
borçları ödenemeyecek noktaya geldi

2025 yılının çok zorlu geçtiğini ifade eden Gaziantep Turistik Eşya Satıcıları Odası Başkanı Hüseyin 
Yaz, ‘’Esnafımız, yılı büyük bir zorluk ve buruk içerisinde tamamladı. Haziran ayından sonra piyasalarda 
yaşanan istikrarsızlık, çok esnafın kepenklerini indirmesine neden oldu’’ değerlendirmesini yaptı.

Esnafın büyük yara aldığını sözlerine 
ekleyen Yaz, bu kadar esnafın kepenk 
kapatacağının beklenmediğinin altını çizdi. 
‘’İnsanlar borç içerisinde, kredi kartları 
borçları ödenemeyecek noktaya gelmiş, 
karşılıksız çıkan çek ve senetler ise dönmüş 
durumda. Yani esnaf, tek tek iflas bayrağını 
çekmiş. Bir işletmenin iflas etmesi zincirin 
halkaları gibi birçok sektörü de olumsuz 
etkiliyor’’ açıklamasında bulundu. 

2026 yılında işler daha da 
kötüye gitmezse şükretmeliyiz
Hükümetin tekstil ve ayakkabı sektörünü 

gözden çıkardığını belirten Yaz, ‘’Türkiye’nin 
ana omurlarından birini tekstil ve ayakkabı 
sektörü oluşturuyor. Ancak şu anda bu 
sektörler devlet tarafından tamamen üvey 
evlat muamelesi görmüş, hiçbir destek 
verilmeyen bir konuma geldi. 2026 yılında 
işler daha da kötüye gitmezse şükretmeliyiz. 
Çünkü gördüğümüz tablo ürkütücü ve 
korkutuyor. Büyük firmaların konkordato 
ilan etmesi, küçük esnafın ayakta zor durması 
geleceğin pek de parlak olmadığını gösteriyor’’ 
dedi. 

Birçok sektör gibi oto kiralama sektörü de 2025 yılını hayal kırıklığı içerisinde 
kapattı. Sektörün yeniden canlanması için faizlerin düşmesi gerektiği vurgulandı

Faizler düşmeli ve kredi musluğu 
açılmalı ki piyasaya taze kan gelsin

Gaziantep 
Oto Kiralama 
Dernek Başkanı 
Ahmet Yassı, ‘’İş 

hacmindeki daralmanın 
temel sebebi, döviz ve faiz 
oranlarının yüksek. Faizler 
düşmeli ve kredi musluğu 
açılmalı ki piyasaya taze 
kan gelsin. Bu olmadığı 
taktirde her gün biraz daha 
kötüye gideceğiz’’ dedi. 4’TE

Hasan Kalyoncu Üniversitesi Rektör Vekili Prof. 
Dr. Gül Rengin Küçükerdoğan, üniversitenin eğitim 

süreci ve yapılan çalışmalar hakkında bilgi verdi

A+ seviyesinde bir üniversiteyiz
Hasan Kalyoncu Üniversitesi’nin dünya 

markası olma iddiası ile çalışmalarına devam 
ettiğini söyleyen Küçükerdoğan, ‘’Yerleşke ve 
yaşamın doyuruculuğu alanında beklentileri 
en üst düzeyde karşılayan, A+ seviyesinde bir 
üniversiteyiz’’ şeklinde konuştu. 

Korsan taksicilikle mücadele ediyoruzediyoruz
Gaziantep Şoförler ve Otomobilciler 

Odası Genel Kurulu, taksici esnafının 
yoğun katılımı ile yapıldı. 

Ahmet Yassı
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Gazetemizin sahibi Aykut 
Tuzcu’nun eski yazıları bu köşede 

yer almaya devam edecek

i

Yağmalanan fabrikalar 
Gaziantep’te satılmış!.. 

Aykut Tuzcu’nun 
25 Ağustos 2015
tarihli yazısıdır

Arapça, İngilizce, İbranice ve Türkçe 
dillerinde yayın yapan Ortadoğu’nun 
en etkili sitesi olan  Al-Monitor: The 
Pulse of the Middle East/Ortadoğu’nun 
Nabzı’nda, çok ilginç bir yazı okudum.

Fehim Taştekin, yazısına şöyle başlıyor:
Suriye’de ordunun kontrolündeki 

bölgelerde karşılaştığınız insanlara, 
“Türkiyeliyim” demek iyi bir fikir 
olmayabilir. Alevi, Sünni ya da 
Hıristiyan fark etmiyor; insanlar tepkili ve 
öfkeli. Ama Şam’dan Halep’e, Humus’tan 
Tartus’a, Lazkiye’den Keseb’e uzanan uzun 
bir yolculukta “Türkiyeliyim” demekten 
kaçınmadım. “Türkiye ve Türk halkını 
seviyoruz ama…” diye başlayan cümleler, 
hükümet ve özellikle Cumhurbaşkanı 
Tayyip Erdoğan aleyhine suçlayıcı sözlerle 
bitiyor. İki ağır suçlama: Teröre destek ve 
yağma. 

Bunlar zaten bilinen şeyler, bununla 
kalsa yazmaya gerek bile duymazdım.

Ama, yazıda bizim adımız geçince hem 
şaşırdım, hem de çok utandım!

Taştekin, şunları yazmış:
Bölünmüş Halep’te eski kentin yüzlerce 

yıllık tarihi binalarının harabeleri 
arasında “Halep ve İdlib’in silahlı 
grupların eline geçmesinin temel 
nedeni Türkiye’nin gönderdiği 

teröristler ve onlara verdiği destektir. 
Türkiye sınırlarını kapattığı an çok 
kısa sürede kontrolü sağlarız” diyen 
Suriyeli komutanı dinledikten sonra 
Türkiye’yi Lahey’e götüren daha ciddi 
suçlamalarasanayi kenti Şeyh Neccar’da 
karşılaştım. 300’ün üzerinde fabrikanın 
yağmalanıp Türkiye’de satıldığını öne 
süren Halepli sanayiciler, Türkiye 
hükümeti ile Lahey Uluslararası Adalet 
Divanı’nda hesaplaşmak için kolları 
sıvamış durumda.

 Tahmin ettiniz değil mi suçlamanın 
nereye varacağını!..

Sanayi şehri Şeyh Neccar’ın Genel 
Müdürü Hazım Accan bakın neler 
anlatmış:

Buraya 2000’de 145 milyar Suriye Lirası 
yatırım yapıldı. 2005’te faaliyete geçti. 
963 üretim tesisi var. Fabrikalar tekstil, 
gıda, kimya, ilaç, alüminyum, demir, 
plastik ağırlıklı. Şu anda bunların 366’sı 
çalışıyor. Geri kalanların tamamı zarar 
gördü. Elektrik ve su altyapısı da çöktü. 
Çalışmayan tesislerin yarısı tamamen 
söküldü, Türkiye’ye götürüldü. Kim çaldı 
bilmiyoruz ama sorumlusu Türkiye’dir. 
Halep Sanayi ve Ticaret Odası üyeleri 
meseleyi uluslararası mahkemelere taşıdı.

 Taştekin, Halep’te görüştüğü Halep 

Sanayi ve Ticaret Odası Başkan 
Yardımcısı Basil Joseph Nasri’den şu 
gerçekleri dinlemiş:

Önce şunu belirtmem gerekiyor: 
Makinelerin Suriye içinde satılması 
imkansız. Çünkü bu makinelerin 
sahipleri olarak bunu tespit eder ve 
suçluyu yakalatırız. Yağmalanan 
mallar için tek çıkış kapısı Türkiye. 
Evet, askerler arasında makine ya da 
makine parçası değil de bilgisayar, yazıcı 
gibi ofis malzemeleri ya da kasalardan 
para çalanlar oldu. Bunlar tespit edildi 
ve hapse atıldı. Ama bunların sayıları 
iki elin parmaklarını geçmez. Özel bir 
ekip kurduk. Makineleri çalınanlar 
hırsızların izlerini sürüyor. Bazılarının 
seri numaraları silinerek öyle taşınmış. 
Ama bunlar nadide makineler. İzini 
bulmak zor değil. Mesela Çin’de makineyi 
üreten firmanın kayıtlarında kime 
satıldığı yazılı. Çalıntı malların izini 
bulan işadamlarımız var. Hatta biri 
Türkiye’de makinesini bulup tekrar satın 
alarak geri getirdi. Bu makinelerin 
Gaziantep’te satıldığını biliyoruz. 
Hatta kıymetli parçaları göstermek 
için Türkiye'den mühendisler getirtilip 
gösterildi. Daha önce açılışa gelen 
Türk firmalar buradaki kıymetli 

parçaların farkındaydı. Bazen tüm 
makineyi, bazen makinedeki kıymetli 
bir parçayı söküp götürdüler. Yağmanın 
izi sürülüyor, bilgiler toplandıkça yeni 
davalar açılıyor.

Bu son derece vahim ve ağır 
bir itham. Şimdilik kimse ismen 
suçlanmıyor. Ancak, hırsızlık bir malın 
alınmasının suç olduğu da uluslararası 
hukukta bilinen bir gerçek.

Asıl bilinmesi gereken önemli nokta 
ise şu:

Bu savaş bir gün biter. İsterse 10 
yıl veya 50 yıl sürsün. Ondan sonra 
hesaplaşma başlar. Savaş suçları 
mahkemesi harıl harıl çalışarak 
suçluları tespit eder, yargılar ve 
cezalandırır. Bundan asla kaçış yoktur. 
50 sene bile sonra hesap sorulur. Bunun 
hiç istisnası olmadı. Bu suçu işleyenler, 
zannetmesinler ki yırtarlar!

İşin kötü tarafı; suçluları, yani çalıntı 
ve yağmalanmış mal alanları bir kenara 
koyun, bütün bunların Gaziantep’te 
olması bizi rencide eder.

Çok kötü olmuş…

Türkiye’nin dış ticaret dengesindeki bu 
bozulmanın en dikkat çekici yönü, ihracatın 
artarken ithalatın daha hızlı bir şekilde 
yükselmesidir. 2025 yılına ait veriler, 
Türkiye'nin ihracatının yüzde 4,3 artarak 
261,9 milyar dolara çıktığını, ancak ithalatın 
yüzde 6,5 artarak 365,5 milyar dolara 
yükseldiğini gösteriyor. Bu fark, ekonominin 
dışa bağımlılığını artırırken, Türkiye’nin 
üretim kapasitesini artırmak için gerekli olan 
yatırım malları ithalatının da hızla arttığını 
ortaya koyuyor. 2025 yılında yatırım malları 
ithalatı, yüzde 8,4 artarak 54,9 milyar dolara 
ulaşırken, bu artışın yanında tüketim malları 

ithalatının yüzde 8,8 oranında bir artışla 59,2 
milyar dolara yükselmesi, ülkenin ithalat 
dengesinin ne denli bozulduğunu gözler 
önüne seriyor.

Tüketim malları ithalatındaki artış, son 
derece endişe verici bir tabloya işaret ediyor. 
2021 yılında 24,1 milyar dolar olan bu ithalat, 
2025 yılında 2,5 katına çıkarak 59,2 milyar 
dolara ulaştı. Tüketim malları ithalatının, 
toplam ithalat içindeki payı ise yüzde 8,4’ten 
yüzde 16,2’ye çıkarak tarihi zirveye ulaştı. 
Bu durum, Türkiye’nin ithalata dayalı bir 
ekonomiye dönüşme riskini artırıyor ve yerli 
üretim yerine ithal malların daha cazip hale 

geldiğini gösteriyor. Özellikle 2024 sonrasında 
tüketim malları ithalatının yatırım mallarını 
geçmesi, ekonominin üretim kapasitesinden 
çok tüketim odaklı büyümeye doğru kaymaya 
başladığını düşündürüyor.

İthalatın en fazla arttığı sektörlerin 
başında petrol ve petrol ürünleri geliyor. 
Ancak burada dikkat çeken bir gelişme, 
bu kalemdeki ithalatın geçen yıl yüzde 4,6 
oranında gerileyerek 62,6 milyar dolara 
düşmesidir. Diğer yandan, makine ve 
ekipmanlar ile otomotiv ve yan sanayi 
ürünlerinin ithalatı ise önemli bir artış 
göstermiştir. Özellikle otomotiv ithalatı, 
yüzde 16,4 artarak 36,8 milyar dolara 
ulaşırken, elektronik cihazlar ve ekipmanları 
ithalatı da yüzde 10,1 artışla 29,9 milyar 
dolara yükseldi. Bu artışlar, Türkiye’nin 
teknoloji ve otomotiv gibi ithalata dayalı 
sektörlerde giderek daha fazla dışa bağımlı 
hale geldiğini gösteriyor.

İthalatın teknolojik yoğunluğuna 
bakıldığında ise, yüksek teknolojili 
ürünlerin ithalatında dikkat çekici bir artış 
gözlemleniyor. 2025 yılında yüksek teknolojili 
ürün ithalatı yüzde 14,2 artarak 35,4 milyar 
dolara ulaşırken, orta-yüksek teknolojili 
ürünlerin ithalatı da yüzde 7,8 artarak 132,3 
milyar dolara yükseldi. Bu da Türkiye'nin 
teknoloji odaklı üretim altyapısının 
güçlendirilmesi gerektiğini, aksi takdirde 
dışa bağımlılığın giderek artacağını ortaya 
koyuyor. Cumhuriyet

Ekonomide dışa bağımlılık artıyor

Teknoloji yoğun ithalat endişe veriyor
Son iki yıldır uygulanan döviz kuru baskısı ve yüksek enflasyon karşısında Türkiye'nin dış ticaret dengesi giderek 

bozuluyor. Döviz kuru üzerinde oluşturulan baskılar, Türk firmalarının ihracat alanındaki fiyat rekabetçiliğini 
zayıflatırken, bu durum ülkeyi ‘ithalatçı cenneti’ olma riskiyle karşı karşıya bırakıyor. 2025 yılı itibarıyla 
Türkiye’nin ihracatı yüzde 4,5 artarken, ithalatı ise yüzde 6,3 oranında bir artış gösterdi. İthalatın hızla artmaya 
devam etmesi, özellikle tüketim malları ithalatındaki patlama, ekonominin sürdürülebilirliğini ciddi şekilde 
tehdit ediyor. 2022 yılında 30,5 milyar dolar olan tüketim malları ithalatı, 3 yıl içinde neredeyse iki katına çıkarak 
2025 yılı sonunda 59,2 milyar dolara ulaşması, ithalat bağımlılığının ne denli arttığını gözler önüne seriyor.

4458 sayılı Gümrük 
Kanunu’nun bazı 
maddelerinin uygulanmasına 
ilişkin kararda değişiklik 
yapılmasına dair 
Cumhurbaşkanı Kararı, 
Resmî Gazete’de yayımlandı. 
Cumhurbaşkanı ve AKP 
Genel Başkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın imzasını taşıyan 
ve 10813 sayılı karar ile, 
yolcu beraberinde getirilen 
ve ticari miktar ve mahiyet 
arz etmeyen eşyaya ilişkin 
muafiyet hükümleri yeniden 
düzenlendi.

Karara göre, kıymeti 1500 
avroyu geçmeyen eşyaya 
uygulanacak tek ve maktu 
vergi oranı; Avrupa Birliği 
ülkelerinden doğrudan gelen 
eşya için yüzde 30, Diğer 
ülkelerden gelen eşya için 
yüzde 60 olarak belirlendi. 
Ayrıca, 4760 sayılı Özel 
Tüketim Vergisi Kanunu’nun 
(IV) sayılı listesinde yer alan 

eşya için, bu oranlara yüzde 
20 ilave tek ve maktu vergi 
uygulanacağı hüküm altına 
alındı.

Düzenlemeyle birlikte, 
aynı kararda yer alan “30 
avroyu aşan ancak” ibaresi 
yürürlükten kaldırıldı. 
Karar ile, yurt dışından 30 
Euro'ya kadar olan eşyaların, 
posta veya kargoyla 
gümrüksüz getirilmesine 
izin veren, 4458 Sayılı 
Gümrük Kanunu'nun 
Bazı Maddelerinin 
Uygulanmasında Karar 
Değişikliği Yapılmasına 
Dair Kanunu'nun 126. 
maddesinin birinci fıkrası 
yürürlükten kaldırıldı. 

Söz konusu 
Cumhurbaşkanı Kararı’nın 
yayımı tarihinden 30 gün 
sonra yürürlüğe gireceği, 
karar hükümlerinin ise 
Ticaret Bakanı tarafından 
yürütüleceği belirtildi. T24

Yurt dışından 
gümrüksüz alışveriş 

dönemi bitti
Resmî Gazete’de yayımlanan Cumhurbaşkanı 

Kararı ile yolcu beraberinde getirilen ve kıymeti 
1500 avroyu geçmeyen eşyaya uygulanacak tek 
ve maktu vergi oranı AB ülkelerinden gelenlerde 
yüzde 30, diğer ülkelerden gelenlerde yüzde 60 
olarak belirlendi. Yurt dışından posta veya kargoyla 
gümrüksüz alışverişte 30 Euro limiti de kaldırıldı.

Sahte altınla mücadelede yeni 
dönem başlıyor. Darphane tarafından 
hayata geçirilecek Kıymetli Metal 
Takip Sistemi ile nisan ayından 
itibaren tüm altınlar bandrollü ve 
kayıtlı olacak, kuyumcularda nakit 
ödeme dönemi sona erecek.

Sahte altın vakalarındaki artışın 
ardından Hazine ve Maliye 

Bakanlığı’na bağlı Darphane, 
Kıymetli Metal Takip Sistemi’ni 
(KMTS) nisan ayında devreye 
almaya hazırlanıyor. Mücevher 
İhracatçıları Birliği Başkanı Burak 
Yakın, sistemle birlikte altının 
üretimden satışa kadar tüm 
aşamalarının kayıt altına alınacağını 
söyledi. T24

Nisan ayından sonra kuyumcuda nakit geçmeyecekmeyecek
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Vatandaşların gözü 
önünde cereyan eden 
çirkin olay üzüntüye 
neden oldu

Peynir satışı yapan 
bir yurttaş gazetemize 
kadar gelerek Et ve Balık 
kurumunda gözleri 
önünde cereyan eden olayı 
büyük bir üzüntü içinde 
nakletti. Peynirlerin soğuk 
hava deposuna konulması 
için fiş kesmekle görevli 
bir memurun, müdür 
yardımcısı tarafından 
müteaddit defalar ikaz 
edilmesine rağmen ancak 
başında durmak suretiyle 
görev yaptırabildiğini 
hayretle dile getirdi.

Olayı gazetemize 
nakleden yurttaş “Bu 
memur acaba neye 
güveniyor? Devlet 
memuru mu, yoksa (Ali 
kıran, baş kesen mi)” 
dedi. 

Et ve Balık kurumundaki 
tatsız olay şöyle cereyan 
etti: Peynir satışı yapan 
bir esnaf, her yıl olduğu 

gibi on ayrı müşterisine 
sattığı peyniri, üzerlerine 
alanların adlarını da 
yazarak tenekeledi. 
Tenekeli peynirin 
bozulmaması için 
Et ve Balık Kurumu 
Gaziantep şubesi soğuk 
hava deposuna götürdü. 
Görevli fiş kesme 
memuru, peyniri getiren 
yurttaşa tamamına bir 
fiş keserim dedi. Esnaf 
da “Bunların her biri bir 
başka adamın, yarın iki 
tenekesini sahibi isterse 
tek fişle nasıl alayım. Geri 
kalanlar için ne yapmalı? 
Fiş memuru direterek: 
İstemiyorsan al götür. 
Sen bilirsin diyor. Bunun 
üzerine vatandaş durumu 
müdür yardımcısına 
ileterek kolaylık istiyor. 
Müdür yardımcısı da 
Aklın yolu birdir. Her 
teneke kime aitse, fiş 
onun adına kesilecek diye 
emir veriyor ve olaylar 
yukardaki şekil de cereyan 
ediyor.

Et ve Balık Kurumu’ndaki memur 
“Ali kıran, baş kesen mi?’ 

Fiş kesme memuruna, müdür yardımcısı iki kere söylemesine 
rağmen görev yaptıramadı. Ancak başında durarak fiş kestirebildi.

Gaziantep PTT telefon idaresinde 
bir laçkalıktır gidiyor... Memur şefi 
dinlemiyor... Şef, “Ben ancak emir 
veririm, yapılıp yapılmadığına karışmam” 
diyebiliyor... 

Bir telefon abonesi telefonunun 
çalışmadığını PTT’ye bildiriyor.

Bu telefonun tekrar çalışmaya başlaması 
PTT Sayın Başmüdürünün sayesinde 6 
gün sonra ancak mümkün olabildi. Olayı 
biraz açıklamak isteriz... Çünkü abone 
atlatılıyor... Gazete atlatılıyor ve üstelik 
PTT şefi olduğunu söyleyen kimse, iki 
kez değişik mazeret uydurarak gazeteyi 
avutacağını sanıyor.

Telefonu arızalanan bir abonemiz 
gazetemize gelerek, telefonunun 4 gündür 
çalışmadığını, günde en az komşu 
telefonlardan 2-3 kez PTT ye başvurarak 
ne zaman yapılacağını sorduğunu söyledi. 
Her defasında öğleden sonra açılacak, Yarın 
yapılacak diye atlatıldığını gayet üzgün bir 
şekilde anlattı. Gazeteniz, 2 No.lu telefon 
şefini buldu. Durumu anlattı. Şef, telefonun 
açılması için emir verdi. Bize de Bu gün 
öğleden sonra muhakkak açılacak diye 
söyledi. Saat kaçta açılacağını sorduk. Saat 
veremem ama, bugün kesinlikle açılır dedi. 
Şikayetçi abonemize durumu ilettik. Ve 
telefonu o gün akşama kadar açılmazsa bize 
haber vermesini tenbih ettik.

O gün aksama kadar telefonu açılmayan 
abonemiz durumu bize yeniden söyledi. 
Ertesi gün PTT telefon şefini tekrar bulduk. 

Dünkü verdiği sözü hatırlattık. Meşgul 
olayım dedi. Mesgul olmuş olmalı ki bize 
şöyle söyledi: “O telefonun arızası yapılmış 
ama yeniden bir arıza daha çıkmış...” 

Besbelli... bir bahane... uydurma 
Sayın PTT şefine “Neden böyle uydurma 

bahaneler yarattığını, abonelerin bu 
kadar ahmak yerine konulmasının ayıp 
olduğunu” söyledik. Pek sayın şef, bu kez 
söyle cevap verdi: “Ben emir veririm. Ama 
yapılıp yapılmadığına karışmam...” 

Adının Cuma olduğunu söyleyen çok 
sayın şefe tekrar hitap ederek “Daha 
üst makamlara mı şikayet etmeliyiz?” 
dedik. Çok sayın şef “Siz bilirsiniz, ben 
karışmam” diye cevap verdi. 

Bu kez PTT Gaziantep Bölge 
Başmüdürüne telefon açtık. Konuşmamız 
şöyle oldu. 

SABAH: Sayın Başmüdür bir telefonun 
arızası kaç günde giderilir? 

Başmüdür: Normal bir arıza bir günde 
yapılır. Daha önemli arızalar fazla sürebilir. 

SABAH: Beyefendi, bir abonemiz bugün 
6 gündür telefonunu yaptıramıyor. Komşu 
telefonlardan günde 2-3 kez hatırlattığı 
halde “Bu  gün yapılacak” diye cevap 
alıyor.

Sayın Başmüdür hemen ilgileneceğini 
söyledi. Ve... bu konuşmadan yarım 
saat sonra abonemiz arızalı olduğunu 
söylediği kendi telefonundan konuşarak 
telefonunun şimdi açıldığını, gazetenize 
teşekkür ettiğini duyurdu.

Yazıklar olsun...

PTT’de laçkalık ne kadar devam edecek?... 
PTT Sayın Başmüdürü olmasa idi, 6 gündür çalışmayan 

telefon, kim bilir daha ne kadar bozuk kalacaktı?...

Bir işçi iş bulabilmek için üç 
ülkeyi dolaşıp yine Türkiye’ye 
dönüyor

Eskiden hep “Ekmek aslanın 
ağzında” derlerdi. Şimdi bu 
söz değişti. “Ekmek aslanın 
karnında” deniyor. 

İşte aslanın karnından ekmek 
çıkarmaya çalışan bir işçinin 
hikayesi: İşçinin adı Hasan K. 
36 yaşında, evli dört çocuk 
babası. Yaşadığı serüvenleri 
anlattığı gibi aktarıyorum: 
“Köyde çobanlık yapıyordum. 
Evlendim. Daha iyi şartlarda 
yaşama umudu ile Gaziantep'e 
geldim. Bir süre plastik ayakkabı 
fabrikasında çalıştım. İşlerim 
iyi gitmedi. Yeniden köye 
döndüm. Daha sonra bir köy 
meselesi yüzünden babamdan 
kalma fıstık ağaçlarım kesildi. 
Böylece köyde hiç bir mülküm 
kalmamıştı. Yeniden şehre 
göçtüm. Bir un fabrikasında 
işe başladım. Beş yıl kadar 
çalıştım. Fakat sendika ve 

sigortamız yoktu. Bu haklarımızı 
istediğimiz zaman toplu halde 
işten çıkarıldık. Uzun süre 
hoş gezdim. CHP hükümeti 
zamanında bir milletvekilinin 
yardımı ile orman muhafaza 
memuru olacaktım. Ankara' 
ya gittim. Tam 53 gün tayin 
bekledim. Artık evden bana 
mektup geliyordu. Sanki 
askerdeydim. Sonra tayin emri 
çıktı. Aldım ve tayin yerim 
olan Kahramanmaraş'a gittim. 
Görev yerine gelmek için 15 
gün süre verilmişti. Bu sırada 
Hükümet düşmüş, yerine başka 
bir hükümet görev almıştı. 
Orman bölge müdürlüsüne 
gittim ve tayin emrini 
gösterdim. İşe başlayacağım 
diye seviniyordum. Müdür 
bana dönerek “işe giremezsin” 
dedi. Nedenini sorunca bakanın 
imzasının geçersiz olduğunu 
söyledi. Hükümet düşmüş, 
bakanın imzası geçersiz olmuştu, 
şansa bak... Devamı yarın…

İşçi pazarı: (5)
“Hükümet düştü memur olamadım” 

MEB, sorunları görmezden geliyor
Milli Eğitim Bakanı Hüseyin Çelik’in 

okullarda şiddettin kaynağı olarak basını 
hedef göstermesinin sorunun kaynağını 
araştırmak yerine görmezden geldiğinin 
en açık işareti olduğunu söyleyen Eğitim 
Sen Şube Başkanı Mehmet Bozgeyik, 
“Okullardaki şiddet, görmezden 
gelinmeyecek, önemsenmeyecek kadar basit 
ve sıradan olaylar değildir” dedi.

Sorunlar hem sosyolojik hem de 
psikolojik açıdan değerlendirilmeli 

Okullarda yaşanan şiddet olaylarının 
hem psikolojik hem de sosyolojik bir sorun 
olarak ele alınması gerektiğini söyleyen 
Eğitim Sen- Şube Başkanı Mehmet Bozgeyik, 
“Okulda şiddet, erişkinlerin tepkisel 
yaşamının en açık bir şekilde görünen 
şekillerinden birisidir. Çocuk ve gençlerin 
hem şiddetin uygulayıcısı, hem de şiddetin 
mağduru olduğuna dikkat edilmelidir. Bu 
nedenle okullarda yaşanan şiddet olayları 
hem psikolojik, hem de sosyolojik bir sorun 
olarak ele alınmalıdır’ dedi.

Aile ve çocuk eğitim kurumları 
geliştirilip yaygınlaştırılmalıdır 

Saldırgan çocukların aileleri üzerine 
yapılan akademik çalışmalarda en çok 
dikkati çeken özelliklerden birinin de 
babaların annelere ağır bir şekilde fiziksel 
şiddet uygulamaları olduğuna dikkati çeken 
Bozgeyik, “Çocuklar, şiddet uygulayan 
ebeveynlerini model aldıklarından dolayı, 
onları taklit etmektedir. Çocuk yaşlardaki 
taklitler, gençlik ve yetişkinlik dönemlerinde 
geçek davranışlar olarak ortaya çıkmaktadır. 
Bu bakımdan, aile içi şiddetin önüne 
geçecek mekanizmalar oluşturulmalı, aile 

ve çocuk eğitim kurumları geliştirilerek 
yaygınlaştırılmalıdır" diye konuştu.

Davranış bozukluğu tedavisinde tüm 
olanaklar seferber edilmeli

Davranış bozukluğu sergileyen çocukların 
psikolojik destek alması gerektiğini, bu 
noktada devletin gerekli maddi olanakları 
seferber etmesi gerektiğini söyleyen 
Bozgeyik “Okulda şiddetin önlenebilmesi 
için, sorun fark edildiğinde gecikmeksizin 
müdahalenin yapılması gerekmektedir. 
Müdahalecin yöntemi önemlidir. Temel 
amaç sorunu anlamak ve en etkin müdahale 
yöntemini uygulamaktır. Korkutma, 
bastırma, ayıplamanın uzun vadede çözüm 
olmadığı bilinmektedir” şeklinde açıklama 
yaptı.

Rehber öğretmenlerin artırılması 
okullardaki şiddetin önünü kesebilir 

MEB sisteminde rehberlik sisteminin 
yeterince önemsenmediğini, 
rehberlik sisteminin önemsenmesi ve 
yaygınlaşmasının öğrencilerin yaşam 
tarzlarının değişmesinde olumlu rol 
oynayacağını kaydeden Bozgeyik, 
“Öğrenciler arasında alkol ve uyuşturucu 
kullanımının yaygınlaşması da şiddet 
olaylarını artırmaktadır. Zararlı alışkanlıklar 
öğrencilerin dayanımını olumsuz 
yönde etkilemektedir. Okulda şiddetin 
önlenmesinde rehberlik uzmanlarının rolü 
önemlidir. Rehberlik uzmanı ile sorunlu 
öğrencilerin yapıcı görüşmeleri, öğrencilerin 
yaşam tarzlarının değişmesinde önemli bir 
rol oynayabilir. Rehberlik hizmetlerinin 
önemsenmesi ve yaygınlaştırılması şiddet 
sorunun çözümünde önemli bir adım 
olacaktır" dedi.

Davranış bozukluğu gösterenler 
tespit edilip tedavi ettirilmeli 

“Erken uyarı işaretlerini bilmek ve 
potansiyel şiddet oluşturacak davranışları 
fark etmek ve bu işaretleri gösterin çocuklan 
teşhis etmek gerekir” diyen Bozgeyik, 
“Bu süreçte, mutlaka krize müdahale 
planı yapılmalı, ani gelen travmalara 
karşı nasıl davranılması, şiddet davranışı 
karşısında neler yapılması gerektiği bu 
planda bulunmalıdır. Çocuklarımızın 
içinde bulundukları toplumsal çevreye 
özen gösterilmeli, davranış bozukluğunun 
kökeninde toplumsal çevrenin nasıl 
bir rol oynadığı irdelenmelidir içinde 
bulunulan çevre suç işlemeye itiyorsa, çevre 
değiştirilmelidir” diye konuştu.

Kimsesiz çocuklar koruma 
altına alınmalı 

Kimsesiz ve korumasız çocukların, 
devlet tarafından koruma altına alınması 
gerektiğini, çocuk ıslah evlerinin ise birer 
cezaevi olmaktan çıkarılıp eğitim ve öğretim 
kurumlarına dönüştürülmemesi gerektiğini 
öneren Bozgeyik, “Göç, planlı kentleşme ve 
nüfus planlamasına dönük olarak, sürekliliği 
olan ve sağlıklı işleyen eğitim ve bilgilendirme 
mekanizması oluşturulmalı, göç eden ailelerin 
çocuklarının yeni toplumsal çevrelerine uyum 
sağlamaları için gerekli psikolojik destek 
sağlanmalıdır. Öğretmenlerimizin topluma 
yansıyan şiddet dalgasının geriletilmesinde 
önemli bir rolleri vardır. Bu bakımdan, 
okulları esir alan şiddet ve çeteleşme 
olgusunun önüne geçmek için eğitim öğretim 
kurumlarında suç ve ceza kavramı üzerinde 
bilgilendirici, eğitici, açıklayıcı etkinlikler 
düzenlenmelidir" şeklinde açıklama yaptı.

Çocuklar birbirini öldürüyor 
sorun görmezden geliniyor

Eğitim Emekçileri Sendikası son aylarda okullarda tırmanışa geçen şiddet olaylarıyla ilgili 
yaptıkları basın toplantısında, şiddete seyirci kalınmasının sorunu daha da artırabileceğine 
dikkat çekerken MEB’in bu konuda ciddi bir çalışmasının olmadığını söyledi.

Tarım sektörünün halen gizli 
bir istihdam alanı olduğunu, AB 
uyum sürecinde tarım kesiminin 
daraltılmasının hedeflendiğini, 
ancak bu süreçte çiftçilerin 
AB çitçisiyle rekabet edecek 
hiçbir şart yaratılmadan devam 
eden sürecin ülke halkına 
kötülük olacağını söyleyen 
Kepkep sözlerine şöyle devam 
etti: “Türkiye, pek çok alanda 
olduğu gibi tarım konusunda 
da hazırlıklarını tamamlamış 
değil. Bırakın hazırlıklarını 
tamamlamayı halen bir devlet 
tarım politikası oluşturamamış. 
Ülkede ne kadar tarım nüfusu 
vardır? Bunlar hangi yöntemlerle 
tarım yapar, girmek istediğimiz 
AB'nin neresinde? AB uyum 
sürecinde Türk tarımcısına ne 
gibi katkılar yapmak ve onun 
rekabet ortamında bitişini 
engellemek gerekir? Belli değil" 
diye konuştu. 

AKP Hükümeti de tarım 
sektörüne çözüm üretemediği 
gibi, akibeti konusunda da bir 
belirsizlik yaşandığını söyleyen 
Kepkep, “83 Yıllık Türkiye 
Cumhuriyeti'nde Cumhuriyet 
döneminin dışında tarımla ilgili 
ciddi politikalar üretilmedi. 

Dünyanın gelişmiş ülkelerine 
baktığınız zaman sanayi teknoloji 
ve tarım yatırını omuz omuzadır. 
Oysa bizde tarım sektörü 
halen en önemli istihdam 
alanı olmasına rağmen tarım 
sektörünün sorunlarını çözmeyi 
bırakın, bu sorunlar masaya 
bile yatırılmıyor. Özellikle AB 
uyum sürecinde gizli istihdam 
alanı olan tarım sektörünün her 
zamankinden çok daha fazla 
önemsenmesi gerekir, oysa hiç 
bir çalışma yapılmıyor” şeklinde 
açıklama yaptı.

Tarım sektörünün sorunlarının 
çözümü için, devletin konunun 
muhataplarını bir araya toplayıp 
bir tarım şurası oluşturması 
gerektiğini hatırlatan Kepkep, 
“Bu hükümete de bundan önceki 
hükümete de çağrılar yaptık. 
Konunun taraflarını bir araya 
toplayın şu tarım sektörünün 
sorunlarını bir ortaya koyun. 
Ürün mozaiği çıkarın ye üretici 
bir sonraki yıl hangi ürünü 
ekeceğini bilsin dedik. Ancak 
milyonlarca insanı istihdam 
eden, tarım sektörünün sorunları 
bir türlü masaya yatırılmadı. 
Dolayısıyla da ürün mozaiği 
oluşturulamadı.” dedi.

Tarımın sorununu çözmeden Tarımın sorununu çözmeden 
AB’ye girmek mümkün değilAB’ye girmek mümkün değil
AB sürecinde üzerinde durulması gereken en 

önemli konulardan birinin tarım sektörü olmasına 
rağmen hükümetin halen ciddi bir tarım politikası 
oluşturamadığını, sürecin ne şekilde işleyeceğinin 
halen belirsizlik gösterdiğini söyleyen Ziraat Odası 
Başkanı Zihni Kepkep, “Tarım sektörüyle ilgili ilgili 
çalışma yapmadan AB’ye girmek Türk tarımcısının 
yok olması demektir. Türkiye öncelikle kendi tarım 
politikasını oluşturmalı ve uyum sürecinde bunu AB 
politikasıyla desteklemelidir” dedi.
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YANKI ODASI VE 
TÜRKİYE’DE MEDYA 

OKURYAZARLIĞI 

Sosyal medya platformlarında kullanılan 
algoritmalar, kullanıcının ilgisini çekecek 
içerikleri öne çıkarmaya programlı. 
Sıklıkla yaptığımız aramalar sonunda, 
ilgilendiğimiz konulara ilişkin  reklamları, 
sosyal medyamızda daha sık görmemizin 
sebebi, bu algoritmalarla programlanmış 
bilgi sistemleri. Sistem böyle olunca kişiler 
daha kolayca kendi dünyalarına giderek 
hapsoluyor, daha önce onayladıkları 
görüşlerle çevriliyorlar. Zamanla bilgi 
doğruluğuna göre değil, kimden geldiğine 
göre değerlendiriliyor.

Mantık süzgeçinden geçmeyen, 
doğrulanma ihtiyacı duyulmayan bilgiler 
yüzünden yankı odaları kutuplaşmayı 
artırıyor, eleştirel düşünceyi zayıflatıyor ve 
ortak gerçeklik zeminini aşındırıyor.

Dijital çağ, bilgiye erişimi, tarihte hiç 
olmadığı kadar kolaylaştırdı. Ancak aynı 
zamanda, insanları farklı gerçeklikler 
içinde yaşamaya da her zamankinden 
daha açık hale getirdi. Bugün aynı ülkede, 
hatta aynı mahallede yaşayan insanlar 
bile aynı olaya bambaşka pencerelerden 
bakıyor; kimi zaman ortak bir zeminde 
buluşmak neredeyse olanaksızlaşıyor. 
Bu durumun arkasındaki en güçlü 
dinamiklerden biri olan “yankı odası” 
olgusuna karşı koyabileceğimiz en önemli 
silah medya okuryazarlığı.

Medya okuryazarlığı, kişilerin 
gelen bilgiyi sorgulamaları, çapraz 
kontrol etmeleri ve  donanımlı bilgiye 
ulaşmalarını sağlayan çok önemli 
bir bakış açısı. Kaynağı sorgulayan, 
duygusal manipülasyonu fark eden ve 
çapraz kontrol yapabilen bireyler yankı 
odalarının etkisinden daha az etkileniyor.

Toplumsal düzeyde medya 
okuryazarlığı kutuplaşmayı azaltıyor, 
demokratik kültürü güçlendiriyor ve 
dezenformasyona karşı bağışıklık sağlıyor.

Türkiye’de medya okuryazarlığı yalnızca 
bireysel değil, aynı zamanda kamusal bir 
gereksinim. Hukuktan giderek uzaklaşan 
ülkelerde baskılanan medya çeşitliliğinin 
azalması sonunda daralan gerçek bilgiye 
ulaşma, dijital alanda bilgi kirliliği ve 
haber alma kaynaklarına uygulanan 
kısıtlamalar ve   baskılar güvenilir bilgiye 
erişimi zorlaştırıyor.

Medya okuryazarlığı eğitimi bazı 
üniversitelerde ders olarak okutuluyor  
olsa da çoğu zaman teorik kalıyor, 
sosyal medya, algoritmalar ve yapay 
zekâ içerikleri yeterince ele alınamıyor.
Giderek yoksullaşan halkın hayatta kalma 
mücadelesi, günü değil, saati kurtarma 
çabalarıyla boğuştuğu zamanımızda 
da yankı odaları giderek güçleniyor, 
halkı görünmez duvarlarla bölüyor. Bu 
duvarları yıkmanın yolu yasaklardan 
değil, bilinçten geçiyor. Medya 
okuryazarlığı, demokratik kültürün ve 
toplumsal barışın temel taşlarından biri.

Ekonomi, hukuksal alan, eğitim, 
güvenlik, sağlık, sosyal devlet konularında  
başarısızlığı tescil edilmiş hükümetler için 
yankı odası, toplumu baskı uygulamadan 
yönetmenin en etkili aracı, çünkü ortak 
gerçekliği parçalıyor, muhalefeti bölüyor 
ve propagandayı görünmez kılıyor. Medya 
okuryazarlığı ise bu düzeni bozuyor: 
bireye algoritmaları, manipülasyonu 
ve korku siyasetini fark etme gücü 
kazandırıyor. Böylece insanlar yalnızca 
bilgi tüketen değil, bilgiyi tartan ve 
iktidarı sorgulayan yurttaşlara dönüşüyor. 
Yankı odası itaati büyütüyor; medya 
okuryazarlığı ise özgürlüğün altyapısını 
kuruyor.

Güç sadece silahla değil, olayları 
çarpıtarak anlatma yoluyla da elde edilir. 
Bunları okumayı bilen, sorgulayan ve 
amacını fark eden, medya okuryazarlığı 
gelişmiş kişilerse anlatılan öyküye 
aldanmaz. Gizli amacı fark eder. Medya 
okuryazarlığı ile donatılmış bilinçli 
yurttaş, dayanıklı demokrasi demektir.

Yönetim başarısızlığı içindeki  
hükümetler için yankı odası bir “tesadüf ” 
değil, çok işe yarayan bir güç aracıdır.

Medya okuryazarlığı ise bu oyunu bozan 
en etkili panzehirdir.

Tüm bu yazmaya çalıştıklarım sonunda 
medya okur yazarlarımızın artmasının en 
büyük dileklerimden olduğunu belirtmek 
isterim.

724 kadının şiddete maruz 
kaldığı verisi çeteleye yansırken 
471 kadının ölümü de kayıtlara 
"şüpheli" olarak geçti. 

Çocuklara ilişkin verilere 
bakıldığında; erkeklerin 265 çocuğu 
istismar ettiği, en az 64 çocuğu 
öldürdüğü öğrenildi. T24

299 kadın cinayeti işlendi, en az bin 
168 kadın seks işçiliğine zorlandı

Kredi faiz oranları 
daha da düşmeli

Esnaf kefaletlerdeki kredi faiz 
oranlarının 5 puan gerileyerek 
yüzde 20 seviyesine düşürüldüğünü 
kaydeden Yaz, ‘’Yeni yıla girerken, 
esnaf kefaletler aracılığıyla 
kullanılan kredi faiz oranları yüzde 
25’ten yüzde 20’ye düşürüldü. 
Bu düşüş sevindirici ama yeterli 
değil. Çünkü geçmiş yıllarda faiz 
oranı yüzde 7,5’lardaydı. Yeniden 

fazilerin bu oranların seviyesine 
çekilmesi lazım. Bunun yanı sıra 
verilen kredilerin amacı dışında 
kullanılıp kullanılmadığı da 
incelenmeli’’ ifadelerini kullandı. 

Sektörlerin yeniden 
canlanması için 

vatandaşın cebinde 
para olmalı

Sektörlerin yeniden canlanması 
için vatandaşın cebinde parasının 
olması gerektiğini ifade eden Yaz, 

‘’İşçisinden memuruna, emeklisine 
kadar herkesin cebinde parasının 
olması gerekiyor. Emekliler, açlık 
sınırı altında aldıkları maaşlarla 
geçinmeye çalışıyorlar. Hele bu 
kişi kiracı ise o zaman yaşam daha 
da zorlaşıyor. Her zaman ve her 
konuda esnafımızın yanındayız’’ 
şeklinde konuştu. 

Kayıt dışı ile 
etkin şekilde 

mücadelemiz sürecek

Kayıt dışı ile etkin şekilde 
mücadele ettiklerini aktaran 
Hüseyin Yaz, konuşmasını şu 
şekilde devam ettirdi: ‘’Göreve 
geldiğimiz günden beri 
etkin şekilde mücadelemizi 
sürdürüyoruz, yeni dönemde de 
sürdürmeye devam edeceğiz. Şu 
anda esnaf kefaletlerde kredi faiz 
oranının düşmesi kayıt dışılığın 
azalmasına olumlu yönde etki etti. 
Kredi çekmek isteyenler, odamıza 
kayıt oluyor.’’ Haber Merkezi 

İnsanlar borç içerisinde, kredi kartları 
borçları ödenemeyecek noktaya geldi

Oto kiralama sektörü 
2025 yılından 

umduğunu bulamadı
Oto kiralama sektörünün 2025 

yılından umduğunu bulamadığını 
söyleyen Yassı, ‘’Geçen yıl sektörden 
beklediğimizi alamadık ama ön 
ödemeli kredilerde faiz oranının 
yüzde 1,80’e düşmesi sektörü 
sevindirdi. Senenin sonuna doğru 
48 aya kadar vadeli leasing kredisi 
açıldı. Bu gibi olumlu gelişmeler 
sektörde bir rahatlama ortaya 
çıkaracak’’ ifadelerini kullandı. 

Devletin sektörümüze 
ve esnafımıza 

yardım eli uzatmasını 
bekliyoruz

İşlerde bir daralmanın yaşandığını 
kaydeden Yassı, ‘’Araç alacaksın, 
filonu genişleteceksin ancak iş 
olmadığı ve teker dönmedikten 
sonra ne faydası var? Yani 2026 yılı 
2025 yılını aratacak gibi görünüyor. 
Söylentiler ve göstergeler bu yönde. 
Şu an için kaderimizi yaşamaktayız. 
Herkese ne olursa bize de o olur 
bekleyişini görüyoruz. Devletin 
sektörümüze ve esnafımıza 
yardım eli uzatmasını bekliyoruz’’ 
çağrısında bulundu.

Oto kiralama işine 
bankalar da el attı

Herkesin yeni bir arayış içerisinde 
bulunduğunu sözlerine ekleyen 
Yassı, ‘’2008 yılı öncesinde iki veya 
üç banka bizim işi yaparken, şimdi 
20’ye yakın bankanın bünyesinde 
kiralama şirketi bulunuyor. Oto 
kiralama işine bankalarda el attı. 
Onun için deyim yerindeyse 
büyük balık küçük balığı yutuyor, 
rekabet etme gücümüz zayıf 
oluyor. Bu nedenle esnaflar arayış 
içerisinde olduğundan oto kiralama 
açıyor, ama belli bir zaman sonra 
kapatmak zorunda kalıyor’’ diye 
konuştu. 

Ortada haksız 
rekabet var

Yıl içerisinde kapanan veya el 
değiştirenlerin olduğunu açıklayan 
Başkan Yassı, ‘’Kapanma, açılma 
veya el değiştirme bir döngüdür. 
Ama sektörde tutunanların sayısı 
ise bir elin parmağını geçmez. 
Tüm sektörlerde olduğu gibi bizim 
sektörde de kayıt dışı var. İçişleri 
Bakanlığı, kayıt dışılığı önlemek 
için ‘KABİS’ adında bir uygulamayı 
devreye aldı. Maliye’de bu konuda 
işi sıkı tutsa bu sorun bir nebze de 
olsa azalmış olur. Çünkü ortada bir 
haksız rekabet söz konusu. Kişi 3-5 
almış, home ofis olarak kiralama 
işi yapıyor’’ değerlendirmesinde 
bulundu. Haber Merkezi 

Faizler düşmeli ve kredi musluğu 
açılmalı ki piyasaya taze kan gelsin

Korsan taksicilikle 
mücadele ediyoruz

Tek liste ile gidilen seçimde mevcut 
başkan Ünal Akdoğan, güven 
tazeledi. 

Gaziantep Esnaf ve Sanatkarlar 
Odaları Birliği'ne bağlı odalarda 
seçim heyecanı devam ediyor. 
Bu kapsamda Gaziantep Şoförler 
ve Otomobilciler Esnaf Odası 
yapıldı. Salman Çelikadam’ın Divan 
başkanlığını yapıldığı genel kurula, 
taksici esnafının büyük katılım 
göstermesi gözlerden kaçmadı. 4. kez 
başkanlığa seçilen Ünal Akdoğan, 

önemli açıklamalarda bulundu. 
Esnaf için gece-gündüz demeden 

çalışmaya devam edeceklerini 
kaydeden Akdoğan, ‘’Sektörümüzü 
daha iyi noktaya getirmek için 
Şahinbey ve Şehitkamil’de 3’er kişiden 
oluşan bir komisyon kurulacak. 
Bunun yanı sıra korsan taksicilikle 
mücadele ediyoruz. Geleceğimiz 
kararmasın. Genel kurulumuz 
hayırlara vesile olsun. Genel kurula 
katılan üyelerimize ve davetlilerimize 
teşekkür ederiz’’ dedi. Haber Merkezi 

Beyran listenin 14. sırasında
Cağ Kebabı - 5. sıra
Beyran Çorbası - 14. sıra
Beyti Kebap - 26. sıra
Çökertme Kebabı - 33. sıra
Hünkar Beğendi - 38.sıra

İskender Kebap - 48. sıra
Kuzu Şiş - 53. sıra
Adana Kebap - 57. sıra
Alinazik Kebap - 61. sıra
Paçanga Böreği - 87. Sıra

A+ seviyesinde bir üniversiteyiz

20 bine yakın mezun 
vererek ülkemize ve 

dünyaya nitelikli insan 
kaynağı kazandırmışız

Küçükerdoğan, 
‘’Kuruluşumuzdan bu yana 
19 bin 739 mezun, yani 20 
bine yakın mezun vererek 
ülkemize ve dünyaya nitelikli 
insan kaynağı kazandırmışız. 
Uluslararasılaşma alanında; 
27 ülkeden 445 uluslararası 
öğrenciye ev sahipliği 
yapıyor. Sadece bu yıl 170 
yeni uluslararası öğrenci, 
üniversitemizi tercih etti. 
100’ün üzerinde Erasmus+ 
anlaşmasıyla küresel bir 
akademik ağın parçası hâline 
gelmiş bulunuyoruz’’ ifadelerini 
kullandı. 

25 öğrenciye Berlin, 
Londra, Dublin
ve Barcelona, staj 
olanağı sunacak

Kalite güvencesi konusunda 
ISO 9001 Kalite Yönetim Sistemi 
ve ISO 27001 Bilgi Güvenliği 
Yönetim Sistemi belgelerinin 
yanı sıra, 6 fakültede 17 
bölümün akredite edildiğini 
ve 1 bölümde ise akreditasyon 
sürecinin sürdüğünü kaydeden 
Küçükerdoğan, ‘’Coursera 
ile yapılan iş birliği sayesinde 
öğrencilerimiz ve akademik 
personelimiz; dünyanın 
önde gelen üniversiteleri ve 
teknoloji şirketleri tarafından 
sunulan binlerce çevrim içi 
ders ve sertifika programına 
erişim imkânına kavuştu. 25 
öğrencisine Berlin, Londra, 
Dublin ve Barcelona, mesleki 
staj olanağı sunacak. Anlaşmalar 
tamamlandı. Özbekistan, 
Kazakistan’da ayrı ayrı 
temsilcilikler açılmak üzere’’ 
müjdesini verdi. 

Doluluk oranında 

9’uncu, mezun 
istihdam hızında 

10’uncuyuz
Küçükerdoğan, ‘’2024–

2025 eğitim yılında vakıf 
üniversiteleri arasında: 
TEKNOFEST proje 
başvurusunda 1’inci, öğrenci 
memnuniyetinde 3’üncü, 
GreenMetric’te 5’inci, (dünya 
genelinde 201’inci), Patent 
ticarileştirmede 6’ncı, bursluluk 
oranında 8’inci, TÜBİTAK 
girişimcilik endeksinde 8’inci, 
doluluk oranında 9’uncu, 
mezun istihdam hızında 
10’uncu, SCImago Araştırma 
Endeksinde 15’inci sırada yer 
aldık. University Academic 
Ranking (URAP) 2025–2026 
sonuçlarına göre ise; vakıf 
üniversiteleri arasında 17’nci, tıp 
fakültesi olmayan üniversiteler 
arasında 24’üncü sıradayız’’ 
değerlendirmesinde bulundu. 

Çok sayıda kongre ile 
akademik ve 

kültürel etkileşimi 
güçlendirmekteyiz

Hasan Kalyoncu Üniversitesi 
Rektör Vekili Prof. Dr. Gül 
Rengin Küçükerdoğan, 
konuşmasını şöyle tamamladı: 
‘’Çevre ve sürdürülebilirlik 
alanında; kampüsümüzde 
kurulu 2.3 MW güneş 
enerji santrali sayesinde 
elektriğimizin yaklaşık yüzde 
70’ini yenilenebilir enerjiden 
sağlıyoruz. 2024 yılında 1.071 
ton karbon emisyonunun önüne 
geçildi. Ulusal ve uluslararası 
alanda ise; Altın Baklava Film 
Akademisi Uluslararası Öğrenci 
Film Festivali, Uluslararası 
İslami Finans ve Muhasebe 
Konferansı ve çok sayıda 
kongre ile akademik ve kültürel 
etkileşimi güçlendirmekteyiz.’’ 
Haber Merkezi


